
ΟΑΕΔ: Δημιουργία 42.500 θέσεων εργασίας μέχρι τον Απρίλιο

Πέντε νέα προγράμματα τα οποία θα υλοποιηθούν μέχρι  τον  Απρίλιο του 2017, με
στόχο τη δημιουργία 42.500 θέσεων εργασίας, έχει έτοιμα ο ΟΑΕΔ μετά...

      

και την σχετική έγκριση από το υπουργείο Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και
Κοινωνικής Αλληλεγγύης. Συγκεκριμένα πρόκειται για:
1) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 10.000 δικαιούχων
μέσω της «επιταγής επανένταξης στην αγορά εργασίας».
Πρόκειται για το πρόγραμμα μετατροπής του επιδόματος ανεργίας σε επίδομα
εργασίας, εφόσον το επιθυμεί ο άνεργος, για την πρόσληψη προσωπικού σε
επιχειρήσεις που απασχολούν από 1 έως 10 άτομα (κόστος 40 εκατ. ευρώ).
Το πρόγραμμα θα μπει σε εφαρμογή μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου αρχές Μαρτίου. Η
Κοινή Υπουργική Απόφαση έχει ήδη εκδοθείκαι δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ.
Οι άνεργοι θα πρέπει να δηλώσουν την επιθυμία τους να ενταχθούν στο
πρόγραμμα και οι εργοδότες το ενδιαφέρον τους, προκειμένου να προχωρήσουν σε
προσλήψεις.
Η «επιταγή επανένταξης», όπως θα ονομαστεί η μετατροπή του επιδόματος
ανεργίας, θα εφαρμοστεί σε πρώτη φάση πιλοτικά και θα έχει πολύ αυστηρό
πλαίσιο προστασίας.
Οι άνεργοι, θα συνεχίσουν λαμβάνουν κανονικά από τον ΟΑΕΔ τα 360 ευρώ του
επιδόματος, μόλις προσληφθούν με βάση των κατώτατο μισθό των 586 ευρώ, η
επιχείρηση θα του καταβάλει το ποσό των 226 ευρώ μεικτά, αφού θα καλύπτει και
τις ασφαλιστικές εισφορές του.
Βασική προϋπόθεση για να λειτουργήσει το πρόγραμμα, θα είναι η σύμφωνη γνώμη
του ανέργου, καθώς στην πράξη το επίδομα ανεργίας του (έως 360 ευρώ τον μήνα)
θα συμπληρώνεται από τον εργοδότη, προκειμένου ο ωφελούμενος να λαμβάνει
τουλάχιστον τον κατώτατο μισθό.
Οι επιχειρήσεις που θα συμμετέχουν στο πρόγραμμα, δεν θα πρέπει να έχουν
προβεί κατά το τρίμηνο πριν από την αίτηση υπαγωγής τους σε αυτό σε καμία
μείωση προσωπικού, ενώ σε περίπτωση απόλυσης θα πρέπει να έχουν προβεί σε
αντικατάσταση του μισθωτού έως την ημερομηνία υποβολής της αίτησης.
Η διάρκεια επιχορήγησης του προγράμματος θα οριστεί σύμφωνα με τους
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σχεδιασμούς υποχρεωτικά στους 12 μήνες και θα αφορά όλους τους ανέργους που
βρίσκονται σε καθεστώς επιδότησης ανεργίας, με την προϋπόθεση να έχουν
δικαίωμα για 6 ακόμα μήνες επιδότησης της ανεργίας, κατά την ημερομηνία
υποβολής αίτησης στο πρόγραμμα.
2) Πρόγραμμα δημιουργίας θέσεων εργασίας, μέσω της απόκτησης εργασιακής
εμπειρίας για 6.000 νέους ηλικίας 25-29 ετών
Το συγκεκριμένο πρόγραμμα αποτελεί τη δεύτερη φάση του προγράμματος
Εργασιακής Εμπειρίας και αναμένεται να ξεκινήσει εντός του Μαρτίου.
Έμφαση θα δοθεί στους μακροχρόνια ανέργους νέους από τους οποίους θα
καλυφθεί το 60% επί του αριθμού των θέσεων.
Η τοποθέτηση των ασκουμένων για απόκτηση εργασιακής εμπειρίας θα γίνεται σε
θέσεις του τομέα της ειδίκευσης τους (με βάση τον τίτλο σπουδών τους) ή/και
σύμφωνα με το Ατομικό Σχέδιο Δράσης που έχουν καταρτίσει με τον εργασιακό
σύμβουλο του ΟΑΕΔ. Οι τοποθετήσεις των ωφελούμενων ανέργων νέων θα γίνει
βάσει των πινάκων Κατάταξης Ωφελουμένων - Ασκουμένων.
Οι επιχειρήσεις που επιθυμούν να ενταχθούν στο πρόγραμμα θα κληθούν να
υποβάλουν με ηλεκτρονικό τρόπο την αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντός τους. Κάθε
επιχείρηση ή εργοδότης θα μπορεί να ενταχθεί στο πρόγραμμα για έναν έως και 10
ασκούμενους ανάλογα με το προσωπικό που απασχολεί.
3) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την απασχόληση 15.000 ανέργων
ηλικίας άνω των 50 ετών που βρίσκονται σε ιδιαίτερα μειονεκτική θέση.
Για το σχετικό πρόγραμμα έχει εκδοθεί σε ΦΕΚ η απόφαση του Διοικητικού
Συμβουλίου του ΟΑΕΔ που αφορά την κατάρτιση δύο ξεχωριστών προγραμμάτων
κατάρτισης για τη δημιουργία 15.000 θέσεων εργασίας για ανέργους άνω των 50
ετών που είναι εγγεγραμμένοι στα μητρώα του Οργανισμού.
Σύμφωνα με έγκυρες πηγές, μετά την δημοσιοποίηση της απόφασης στο ΦΕΚ,
αναμένεται μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου αρχές Μαρτίου, να υπάρξει η σχετική
προκήρυξη από τον ΟΑΕΔ για την έναρξη τους.
Πρόκειται, σύμφωνα με την απόφαση που δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ για:
Α) «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό άνω των είκοσι θέσεων
πλήρους απασχόλησης, για την πρόσληψη 5.000 ανέργων που βρίσκονται σε
μειονεκτική και ιδιαίτερα μειονεκτική θέση, ηλικίας άνω των 50 ετών» και
Β) «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό έως είκοσι θέσεων
πλήρους απασχόλησης, για την πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας άνω των 50
ετών».
Το πρώτο πρόγραμμα απευθύνεται σε επιχειρήσεις που απασχολούν προσωπικό
άνω των είκοσι (20) θέσεων εργασίας πλήρους απασχόλησης, οι ενισχύσεις του
οποίου εντάσσονται στο Γενικό Απαλλακτικό Κανονισμό (Καν. 651/2014) με
διακριτικό τίτλο «Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό άνω των
είκοσι θέσεων πλήρους απασχόλησης, για την πρόσληψη 5.000 ανέργων που
βρίσκονται σε μειονεκτική και ιδιαίτερα μειονεκτική θέση, ηλικίας άνω των 50
ετών».
Στόχος του προγράμματος είναι η δημιουργία 5.000 νέων θέσεων εργασίας,
πλήρους απασχόλησης, με την πρόσληψη άνεργων που βρίσκονται σε μειονεκτική
και ιδιαίτερα μειονεκτική θέση, ηλικίας άνω των 50 ετών. Το πρόγραμμα
απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς, ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., Κοι.Σ.Π.Ε. και
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γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα που απασχολούν προσωπικό άνω των είκοσι
(20) θέσεων εργασίας με πλήρη απασχόληση και ασκούν τακτικά οικονομική
δραστηριότητα σε όλη τη χώρα.
Το δεύτερο σε επιχειρήσεις που απασχολούν προσωπικό έως είκοσι (20) θέσεις
εργασίας πλήρους απασχόλησης, οι ενισχύσεις του οποίου εντάσσονται στο
Κανονισμό de minimis (Καν.1407/2013) με διακριτικό τίτλο «Πρόγραμμα
επιχορήγησης επιχειρήσεων με προσωπικό έως είκοσι θέσεων πλήρους
απασχόλησης, για την πρόσληψη 10.000 ανέργων ηλικίας άνω των 50 ετών».
Σκοπός του προγράμματος είναι η δημιουργία 10.000 νέων θέσεων εργασίας,
πλήρους απασχόλησης, με την πρόσληψη άνεργων, ηλικίας άνω των 50 ετών. Το
πρόγραμμα απευθύνεται σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμούς, ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ.,
Κοι.Σ.Π.Ε. και γενικά εργοδότες του ιδιωτικού τομέα με προσωπικό έως είκοσι (20)
θέσεις εργασίας πλήρους απασχόλησης, και ασκούν τακτικά οικονομική
δραστηριότητα σε όλη τη χώρα.
4) Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων της Τοπικής Αυτοδιοίκησης Α' και Β'
βαθμού και άλλων Δημοσίων Φορέων για την απασχόληση 10.500 ανέργων ηλικίας
55-67 ετών. (Κόστος 60 εκατ. ευρώ)
Μέσω του συγκεκριμένου προγράμματος θα επιχορηγούνται επιχειρήσεις των ΟΤΑ
αλλά και υπηρεσίες άλλων δημοσίων φορέων προκειμένου να προχωρούν στην
πρόσληψη 10.500 μακροχρόνια ανέργων, ηλικίας 55-67 ετών.
Το πρόγραμμα πρόκειται να υλοποιήσει άμεσα το υπουργείο Εργασίας, μέσω του
ΟΑΕΔ, όπως εξήγγειλε στη Βουλή η αναπληρώτρια υπουργός, Ράνια
Αντωνοπούλου.
Συγκεκριμένα απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση της βουλευτού του ΣΥΡΙΖΑ,
Μερόπης Τζούφη, η κ. Αντωνοπούλου ανέφερε επίσης ότι το υπουργείο στο
επόμενο πρόγραμμα για την απασχόληση 10.500 ατόμων που βρίσκονται σε
μειονεκτική θέση λόγω και της ηλικίας τους, θα καταβληθεί προσπάθεια ώστε το
ποσό των 500 ευρώ, που είναι η συνεισφορά του κράτους, να φτάσει μέχρι και τα
600 ευρώ.
Σύμφωνα με πληροφορίες στο πρόγραμμα θα εντάσσονται άνεργοι που βρίσκονται
στο μητρώα του ΟΑΕΔ τουλάχιστον επί δώδεκα (12) μήνες πριν από την υποβολή
της σχετικής αίτησης υπαγωγής.
Θα εξακολουθούν να είναι άνεργοι και να κατέχουν κάρτα ανεργίας ανανεούμενη
ανά μήνα.
Θα έχουν συμπληρώσει το 55ο έτος της ηλικίας τους κατά την ημερομηνία
καταγγελίας της σύμβασης εργασίας και να μην έχουν υπερβεί το 67ο έτος της
ηλικίας τους κατά την ίδια ημερομηνία.
5) Πρόγραμμα υποστήριξης για την απασχόληση 1.000 ΑΜΕΑ σε Κοινωνικές
Συνεταιριστικές Επιχειρήσεις.
Το πρόγραμμα αναμένεται να υλοποιηθεί μέχρι τον Απρίλιο και θα απευθύνεται σε
1000 άτομα.
Ο προϋπολογισμός του προγράμματος είναι 2 εκατ. ευρώ και στόχο έχει την
ένταξη ανέργων Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες στην Αγορά Εργασίας για δώδεκα
μήνες.
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